

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 162 (9323). Год издания 41-й.

СРЕДА, 18 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Вклад рационализаторов — 5413 рублей * Сельская страда набирает темпы * По заказам Качканара * Правофланговые старотрубников * Первоуральские трубы — на уровень мировых стандартов

У закатчика барабанов тарного цеха О. И. Иванова хорошее настроение. Работа спорится, свои нормы рабочий с начала года всегда выполняет на 140—145 процентов.

Закончив работу, Олег Иванович одевает спортивный костюм и спешит на тренировку в секцию тяжелой атлетики. Не раз выступал на спартакиадах, защищая честь хромпикового завода. Так что спорт для него — хороший помощник в труде.

На снимке: закатчик барабанов тарного цеха хромпикового завода О. И. Иванов.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

Мнение мастеров и членов цехкома при подведении итогов соревнования за июль было единым: первое место по цеху присудить смене Г. Абдулгалина.

В течение всего месяца в этом коллективе не было ни одного нарушения трудовой и технологической дисциплины. Это сказалось на производственных показателях. Рабочие успешно справились с заданием и выдали сверх его 4,6

тонны труб высокого качества.

Лучшими по профессии признаны старший экструдерист смены В. Д. Кобец, электросварщик В. А. Кужавин и другие. Они держат свои позиции и в августе. Владимир Александрович ежемесячно выполняет нормы на 122—123 процента.

Л. ЦЫГАНЕНКО, нормировщик цеха футерованных труб Старотрубного завода.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

Второй механический участок выполнил в этом году для Качканарского горно-обогатительного комбината немало новых заказов. В августе мы получили чертежи еще на одно изделие — жаропрочные подколосниковые балки.

На одной из самых важных операций изготовления балок — фрезеровки. Согласно нормам, Г. Н. Смолев должен потратить на фрезерную обработку одной детали полторы смены. Опытный станочник справляется с заданием в течение одного рабочего дня. Так что, можно сказать, — задержки с отгрузкой заказа для Качканара не будет.

Н. ЗИНОВЬЕВ, начальник второго механического участка завода горного оборудования.

Удобно, надежно, эффективно

Устройство для фиксации или задержки тележки волоочильного стана известно давно. При подходе к стойке и ударе о нее срабатывает специальное приспособление — механическая защелка с пружинами. Она и задерживает тележку, не дает ей откатиться.

Новаторы седьмого цеха Новотрубного завода В. Е. Шерман и С. Ф. Портнов предложили новое оригинальное устройство для остановки тележки. Оно, как и прежде, монтируется на стойке. Но это не защелка, а электромагниты. На тележке против магнитов поставлены диски с амортизаторами.

Новое приспособление более надежно в работе. Экономический эффект новшества — 5413 рублей в год.



ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

До позднего вечера

В сложных погодных условиях проходит нынче заготовка кормов. Частые дожди сдерживают важную хозяйственную кампанию. Поэтому каждый солнечный день — радость для тружеников сельского хозяйства. В такие дни в совхозах мобилизуются техника,

люди, чтобы грести и стоговать сено, закладывать сенаж и сочные корма на силос. А объемы работ большие, рабочих рук не хватает.

И вот, учитывая сложность сельской работы, на помощь труженикам совхозов приходят шефы — рабочие и слу-

жащие промышленных предприятий. Вчера, например, с Новотрубного завода выехали в три часа дня свыше трехсот человек в Битимское отделение Первоуральского совхоза. Среди них секретари цеховых партийных организаций, председатели цеховых комитетов профсоюза, работники заводоуправления. До позднего вечера они гребли и стоговали сено.

С. ИВАНОВ.

Ячмень ложится в валки

Пришла уборочная страда и на нивы нашего совхоза. В четвертом отделении 220 гектаров занято под ячменем. Механизатор Л. Я. Горх выехал на косовицу этой культуры. Трудится он споро, весь световой день: уже скошил 40 га.

Ему на помощь выводит скоростную косилку В. А. Еремин.

На уборке семенников многолетних трав занято три комбайнера — Е. Ф. Прибылев, П. И. Бажин и его сын Анатолий. Вскоре выведет комбайн второй сын Петра

Ивановича — Александр.

Уже убрана половина посевов семенников — 60 гектаров.

Уборочная страда набирает силу.

А. ФИРУЛЕВ, агроном-семеновод совхоза «Первоуральский».



ЗАКОНЧЕН ДЕСЯТЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ «ЛУНОХОДА-1»

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ (ТАСС). Проведен заключительный сеанс связи с автоматическим аппаратом «Луноход-1» десятого лунного дня. В период со 2 по 16 августа успешно выполнялась программа научно-технических исследований и экспериментов. Эта программа предусматривала детальное изучение работоспособности всех систем и агрегатов самоходного аппарата в различных режимах его работы.

Путь, пройденный луноходом за десятый рабочий день, составил 215 метров. Таким образом, общая длина пути лунохода достигла 10 тысяч 452 метра.

Переданная с борта советского лунохода научная информация обрабатывается.

Лунная ночь в районе Моря Дождей продлится до 31 августа.

ТУРКМЕНСКИЙ ГАЗ

АШХАБАД. На Наипском газовом месторождении началось строительство первого газосборного пункта будущего промысла.

Новое месторождение расположено на севере Заунгузских каракумов. По своим запасам оно значительно богаче Ачакского, которое до последнего времени считалось здесь крупнейшим. Подача газа в магистральный газопровод начнется уже к концу текущего года.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТРУБЫ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Почти на 200 тонн в сутки увеличили в нынешнем году выпуск электросварных нефтепроводных труб металлургии Новомосковского завода. Весь прирост обеспечен за счет повышения производительности труда.

В августе новомосковцы отправили нефтяникам Сибири четвертый с начала года эшелон со сверхплановыми трубами. Более половины дополнительной продукции изготовлено из сбереженного металла. Металлурги досрочно выполнили свое годовое социалистическое обязательство. (ТАСС).

Первоуральской продукции — Знак качества

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

Заводская Доска показателей социалистического соревнования «Кто вперед» на видном месте. Идут новотрубники на работу или домой — видят передовые бригады. А фамилии некоторых мастеров не сходят с Доски. Смотришь и радуешься: крепкие коллективы, правильный держат курс.

К сожалению, эта наглядная агитация не совсем отражает действительность.

Возьмем две передо-

вые бригады со стана «220» Р. В. Веренцова и Э. А. Дервоеда. Длительное время фамилия первого мастера красовалась на заводской Доске, а против нее вывелись весомые цифры — коллектив значительно перевыполнил нормы.

Кончился месяц. Подсчитали. Выполнение нормы действительно высокое — 111,7 про-

цента. Прокатано труб в тоннах значительно больше других бригад.

А посмотрели на качественные показатели... И мнение изменилось. Судите сами: прокатчики обязались сдать с первичного осмотра не менее 77,2 процента продукции, а сумели всего 68,2. С окончательного осмотра вместе 96,1 процента пошло лишь 94,5.

Иные результаты у бригады Э. А. Дервоеда. Она прокатывала меньше труб и ее не показывали. Между тем, коллектив выпускал продукцию более высокого качества.

Вот я и говорю, что на заводском стенде «Кто вперед» не совсем правильно отражается истинное положение. Думается, следует сделать еще одну гра-

фу — для качественных показателей. Они и раньше считались важными, а сейчас, в новой пятилетке, на повышение надежности и добротности изделий обращается еще большее внимание. Помните? В Директивах сказано: «Повысить технический уровень, экономичность и качество всех видов продукции. Вновь осваиваемая продукция по качественным и технико-экономическим характеристикам должна соответствовать

передовым достижениям мировой науки и техники».

Словом, борьба за качество изделий должна отражаться на заводской Доске показателей, которая тогда и будет соответствовать своему названию «Кто вперед». На лучшие коллективы и возьмем равнение.

Г. РЫСУХИН, старший отжигальщик первого цеха Новотрубного завода, рабочий.

